BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
CLASA a Vl-a

1. Determinati toate perechile (a,b) de numere naturale cu proprietatea ca

22152 = (3p+1)(3b+2).

D.M. Batinetu-Giurgiu, Bucuresti si Neculai Stanciu, Buzau
Solutie. Se observa usor ca perechile (a,b) =(0,0)si (a,b) = (L1) verifica proprietatea data. (1p)
VVom demonstra ca acestea sunt singurele perechi care verifica conditia enuntului.

Deoarece 3b+1 si 3b+ 2 sunt consecutive, atunci sunt prime intre ele; deci avem doua

bilitati: () 2% =3 +1 sau (i 2% =3ph+2 2p)
pOSl 111tati: (1 .
52 =3b+2 52 =3b+1

Tn primul caz avem 5% — 2% =1, cu solutia a =1; nu putem avea mai multe solutii deoarece
5% >2*" 41, pentru orice a > 2. De aici obtinem b=1. (2p)

Tn cel de al doilea caz avem 2** —5% =1, imposibil deoarece 2*"* <5 +1, pentru orice n>1.

in concluzie, (a,b) € {(0,0), D)}.  (2p)

2019 b2019 (,‘2019 d2019

2. Fie a,b,c,d numere naturale nenule astfel Tncéat ab ===

Demonstrati ci numarul n=2(a?°19 + p2019 + 2019 4 42019) este cub perfect.

Nicolae Tomescu, Corabia
Dacia>b=a?""? > bV 5p>c=>pP> W 5c>d=>c?2>ds3d>a=>
a>b>c>d>afals (3p)
Analog,dacia<b=>a<b<c<d<a fals (2p)
Decia=b=a?9=pV s php=c=p V9 =25 c=d=>a=b=c=d (lp)

n=2(a?01% + p2019 4 (2019 4 42019) = 2. 42019 = 8q2919 = (2a°73)3 este cub perfect. (1p)



3.Cate triunghiuri exista cu lungimile laturilor exprimate prin numere naturale astfel incat latura
cu lungimea cea mai mare este 11?
Lucian Tutescu, Craiova

Solutie:

Fie a,b,ce N* lungimile celor trei laturi astfel incita < b < ¢ = 11 ,atunci 6 < b < 11 (2p)
Din teorema de existentd a unui triunghic <a+b=>c—b <a < b (2p)

Pentru b=11, avem 1 < a < 11 deci a poate lua 11 valori (1p)

Cand b descreste cu 1, atunci a descreste cu 2 (1p)

Numarul cerut este: 11+9+7+5+3+1 =36 (1p)

4. Pe latura [BC] a triunghiului obtuztunghic isoscel ABC(AB=AC) se considera punctul M
astfel incat [BM]=[AC], iar pe latura [AB] se considera punctul N astfel incat [BN]=[MC].

Daca m(«xAMN) =40°, aflati masurile unghiurilor triunghiului ABC.
Gazeta Matematica

Solutie:

A BNM= A CMA(L.U.L) = [MN]=[MA]= A AMN este isoscel (2p)
Cum m(< AMN)=40°, obtinem m(< BAM)=70° (2p)

Din A ABM isoscel ,obtinem m(<« ABC)=m(x ACB)=40°si m(<« BAC)=100°. (3p)



